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BAREM DE EVALUARE

CONCURSUL SCOLAR STINTELE PAMANTULUI
FAZA JUDETEANAIMUNICIPALA BUCURESTI, 31 MAI 2008

1. 1. Se acorda 16 puncte pentru rdspunsul corect §i complet :
- Plantele consum, anual, peste 500 de miliarde de tone de dioxid de carbon, pe care le transformé in
substante organice. Aceasta cantitate de dioxid de carbon ar disparea dacé n-ar fi permanent refmprospatata
(4 p). Consumul de dioxid de carbon din atmosfera este compensat prin formarea acestui gaz in procesul de
reaspiratie al animalelor si plantelor (3 p), intrucét plantele consuma oxigen noaptea (2 p), prin putrezirea
plantelor moarte i a frunzelor cazute si prin incendiile de paduri (3 p). Prin urmare, daca n-ar exista viata
organica pe Terra, oxigenul ar disparea treptat din atmosferd, fiind transformat, in cea mai mare parte, in dioxid
de carbon (4 p).
1. 2. Se acorda 12 puncte pentru raspunsul corect i complet :
1. Se acord cate 0,6 puncte pentru fiecare denumire mentionaté corect:
A — Troposfera; B- stratosferd; C - Mezosfers; D — Termosfera/ lonosfera ; E — Exosferd (5x0,6 p=3,0 p)
a. In stratul D, numit termosfera(ionosfera), are loc absorbtia puternica a razelor
gamma i a razelor X, provenite de la Soare. Aceste radiatii produc ionizarea
moleculelor de oxigen si azot, determinand totodatd si cresterea energiei lor
cinetice, fapt evidentiat prin valori mari ale temperaturii ..... ..
b. Variatia temperaturii intre 5000 C si 1000° C se datoreaza act
Intervalul este de aproximativ 11 ani. Intensificarea activitatii Soarelui
manifestaté prin explozii solare determing un flux mérit de radiatie. ..........ccvrvieinen 3p
¢. Instratul B se manifests absorbtia puternica a radiatiei ultraviolete de cétre
patura de ozon, care genereaza caldura, le absoarbe in cea mai mare parte,
ajungand pe Terra numai intr-o proportie favorabila proceselor vitale ... 3p

. 3. Se acorda 10 puncte pentru raspunsul corect si complet :

- Dioxidul de carbon si vaporii de apa din atmosfera absorb razele de caldura emise de suprafata incalzitd a
Pamantului si le radiaza inapoi pe Terra (4 p.). - Surplusul de caldurd pierdut de suprafata Pamantului in
timpul zilei prin curentii de convectie din aer este recuperat in timpul noptilor reci (3 p). = Prin urmare, daca
Pamantul n-ar avea atmosfers, apa ar fierbe in timpul zilei si ar ingheta n timpul noptii (3 p).

Il. Se acorda 15 puncte pentru raspunsul corect gi complet :

- Efectele ecologice sunt determinate de perturbarile pe care le genereazd apa poluatd in dezvoltarea
biocenozei (1 p) ; - Prin urmare : = se produc fie distrugerea, fie intarzierea dezvoltarii micoorganismelor (2 p);
« se afecteazd procesele de autoapdrare (1 p); = se mentin poluarea sau dezvoltarea luxuriantd a
organismelor, care pot contribui la amplificarea poluarii apei (3 p).

- Efectele economice apar in urma distrugeri florei si faunei (2 p), a limitérii folosirii apei ca urmare a
deficientei de epurare a apei (2 p).

- Substantele ce pot determina poluarea chimica a apei : - substantele toxice ; - substantele indezirabile ;
micropoluantii chimici organici ; substantele indicatoare de poluare (4 p.).

1ll. Se acordé 19 puncte pentru raspunsul corect i complet :
111.1. Solul este cea mai importanta resursé naturald de pe Terra pentru cé : - este principalul mijloc de
productie agricola si forestiers (2 p) ; - sustine vegetatia naturala si culturile agricole, care sunt o sursé
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1.2, a. Calea hidroameliorativd se refera la : extinderea irigatiilor (1 p) ; desecare (1 p) ; drenajul terenurilor cu
exces de umiditate (1 p) ; fertilizarea solurilor aluviale si nisipoase (1 p) ; in sudul Olteniei, Baragan, Campia
de Vest, Campia Tecuciului, Lunca si Delta Dundrii (5 p).

b. Tn momentul in care omul utilizeaza fertilitatea naturald in scop productiv, aceasta are caracterul unei
resurse si devine fertilitate economica (2 p).

¢. Transformarea fertiitaii naturale a solului in fertiitate naturald pierduta este posibila i conditiile solurilor
erodate, ale celor afectate de alunecari si ale celor midgtinizate (3 p.).

IV. Se acorda 18 puncte pentru raspunsul corect gi complet :

Nr. moli NazS203=1,274- 104-
Nr. moli Oz= 3,185- 105~
10,19 ppm
Exista suficient oxigen dizolvat in apa
3 surse de poluare biologica ( oricare trei surse din: - apele reziduale deject
- secretiile patologice; - cadavrele; - deseurile vegetale si animaliere provenite de la

abatoare si din domeniul casnic) 3p
3 surse de poluare fizica (oricare trei surse di

atomoelectrice, termocentrelele electrice; - substantele cu densitate redusa

(plutitori sau sedimentabili); - depozitele naturale de roci radioactive din scoarta

terestr; - depozitele naturale de roci radioactive din activitétile (1111711 1=) O 3p

Din oficiu : 10 puncte




